
 

Innlegg til Nyhetsbrevet: Har du nyheter som du vil ha med i Nyhetsbrevet? Kontakt kretskontoret. Neste nr. 
kommer ut i september 2004. 
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August 2004 

Velkommen til et nytt og 
spennende speiderår! 
Ledersamling 2. september 
Lederstart 7. september 
Grunnleggende peffkurs 
Nyhetsbrevet på e-post 
”Speiderboka” 
Småspeiderledersamling 
Speiderleder fra Lesotho 
JOTA/JOTI 
Ledersamling 7. oktober 
Speiderleder søker ly 
Franske speidere i Tellevik 
Englandsleir 
Småspeiderdagen 
Bymanøver 
Trøbbel med kretsens 
nettsider og e-post 

Velkommen til et nytt og 
spennende speiderår! 

Speideråret 2004/2005 er i gang! 
Mange kommer til å bruke mye tid til  
å forberede neste sommers store 
begivenhet på Ingelsrud ”FRI:05”.  
Allerede 2. september kan ledere få 
en første presentasjon av landslei-
ren. Siden vil det bli presentasjon for 
speiderne på kretsens store arrang-
ementer. 
I sommer har 57 speidere og ledere 
fra Hordaland vært på leir i England. 
Opplevelsene derfra får vi forhåpent-
ligvis høre mer om senere. To rovere 
fra Arnatveit NMU har vært på Ex-
plorer Belt på Island, dette får vi 
høre mer om på en ledersamling i 
høst. 
I tillegg har flere grupper vært på leir 
i inn- og utland i løpet av sommeren.  

Ledersamling 2. september  

TEMA: Landsleir 
Tid: Torsdag 2. september kl 18.30- 21 

Sted: Speidersenteret i Marken 
 
 
 
 
Det er klart for den første torsdags-
kafeen på Speidersenteret på en 
stund.  
FRI:05 er navnet på neste landsleir. 
Hva skjuler seg bak dette navnet? 
Hvordan blir leiruken? Haiken blir  
ekstra spennende, hvordan det?  
Disse og flere andre spørsmål du 
måtte sitte inne med kan du få svar 
på om du stiller på denne ledersam-
lingen. 
Etter presentasjonen fra leirkomiteen 
vil det bli uformell prat og salg av 
vafler og kaffe/te. 

Lederstart 7. september 
Trenger du å bli godkjent leder?  
For å bli godkjent leder i Norges 
speiderforbund må en delta på leder-
start. Hordaland krins arrangerer le-
derstart og ledergodkjenning på én 
kveld. Målet med lederstart er at alle 
som ønsker å være ledere i Norges 
speiderforbund skal vite litt om spei-
derbevegelsen, hvordan vi jobber og 
hvilke metoder vi bruker. Videre blir 
det en kort innføring i hva og hvordan 
treningsprogrammet er og hvordan 
det er lagt opp.  
Rammen for lederstart er en samtale 
rundt leirbålet, vi får noe å bite i og 
har noen aktiviteter. Kort og godt får 
en god speideropplevelse. Det 
anbefales at en har fylt 17 år før 
lederstart gjennomføres, da en ikke 
kan delta i patruljene på Vårmanøver 
/ Bymanøver hvis en er godkjent 
leder.  Vi har gleden av å invitere til leder-
start  

 
tirsdag 7.september 2004 kl.18.30. 
 
Denne gangen er det Bønes spei-
dergruppe som inviterer til lederstart 
på Bueskytterbanen i Langeskogen. 
En kan enten gå inn fra Krambua, 
eller fra Kasperkollen på Bønes. De 
som ikke helt vet hvor det er kan 
møte på Krambua innen kl 18.00 så 
går vi sammen inn til Bueskytterba-
nen. 
 
Påmelding til Speidersenteret innen 
mandag 6. september kl 15.  
 
Husk å ta med kopp, noe å sitte på, 
ferdig utfylt skjema ”Godkjenning 
som leder” og klær etter forholdene 
(vi blir ute hele tiden). Ferdig ca kl 
21.00. 



 

Side 2 Nyhetsbrev for Hordaland Krins 

Grunnleggende peffkurs 
Helgen 24.-26. september er det igjen klart for 
patruljeførerkurs. Kretsen inviterer til grunnleggen-
de patruljeførerkurs på Lønningstrand leirsted på 
Flesland.  Dette er et kurs for dem som nettopp er 
blitt patruljefører eller assistent, eller for dem som 
snart skal ta over som peffer/ asser.  Praktiske 
kunnskaper som en patruljefører og assistent må 
ha for å drive patruljen står i fokus. Tips til hvordan 
et patruljemøte skal være og ideer til patruljemøter 
og turer blir også gjennomgått. 

Mål for kurset:  
Gi deltakerne praktiske 
kunnskaper som en 
trenger som patruljefører.  
Gi deltakerne kunnskaper 
og tips til planlegging og 
gjennomføring av 
patruljemøter og turer. 

Sted:    
Lønningstrand ved 
Flesland. 

Når? 
Fredag 24. – søndag 26. 
september. 

For hvem:  
Speidere som har fylt 13 

år, eller går i 7.klasse og er peff/ass. 

Reise:  
En kan følge rutebuss mot Flesland kai, og gå av 
ved Lønningstrand leirsted. Nærmere info om rute-
tider kommer ved bekreftelse av plass på kurset. 

 

 

 

 

 
 
 
 

Bestilles på: 
www.hordaland.scout.no 

Pris:   
Kr 450 pr deltaker.  
Ja, vi vet det er dyrt, 
men dessverre 
koster store hytter 
mye penger. 
Dette inkluderer 
middag, opphold og 
materiell på kurset. 

Krav til 

gruppene: 
En prosjektgruppe 
har tatt ansvaret for 
selve kursopplegget, 

men vi trenger ledere som kan være veiledere i pat-
ruljene.  Alle gruppene må stille med en leder pr 5 
påmeldte deltaker. Disse må påregne et kveldsmø-
te på Speidersenteret den siste uken før kurset for 
informasjon og fordeling av oppgaver, samt litt for-
beredelse i denne forbindelse.  Fortrinnsvis ønsker 
vi ledere som er med i troppen i det daglige arbei-
det.  Dette fordi at et vellykket peffkurs er avhengig 
av at gruppene følger opp deltakerne etter kurshel-
gen.  Dette er en kjekk helg for de lederne som er 
med også! 
 
Påmelding til Speidersenteret innen 9.september 
2004.  
Enten på tlf  55 31 74 58 eller på e-post: 
speidersenteret@hordaland.scout.no. Vi trenger 
navn, fødselsdato gruppe, verv (peff/ass) på delta-
kere.  På ledere som blir med skal det oppgis navn, 
adresse, tlf og eventuelt e-post.  I tillegg må vi ha 
navn, adresse, tlf og e-post til troppsleder hvis dette 
er en annen enn den/de som deltar på kurset. 
 

 

Nyhetsbrevet på e-post 
 
Stadig flere ønsker nå Nyhetsbrevet på mil. Dersom 
du eller din gruppe leser e-post regulært, kan du 
spare kretsen for portokostnader ved å melde fra til 
Speidersenteret at du ønsker nyhetsbrevet på e-
post.  
Dette kan gjøres til: 
Speidersenteret@hordaland.scout.no. 

 

”Speiderboka”  
 
”Speiderboka” er nå til salgs på Speidersenteret. 
Boken koster kr 225,-. 
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Småspeiderledersamling  

16. september 
 

Tid: Torsdag 16. september kl 18.30 – 21.00 
Sted: Speidersenteret i Marken 

 
Kretsen inviterer til flokkleder/ småspeiderleder 
samling torsdag 16.september på Speidersenteret.  
Småspeidere liker å leke. Mange eldre, både spei-
dere og ledere liker også å leke. På høstens 
småspeiderledersamling får vi besøk av en ”profe-
sjonell leker”. Lærerutdanningen ved høyskolen i 
Bergen har mye kunnskap om lek med barn.  
Kommer du på Speidersenteret 16. september, vil 
du sannsynligvis lære noe nytt om lek, enten om 
hva og hvordan, men helt sikkert også noen nye 
leker til bruk i flokken. 
Vi serverer kaffe, te og vafler, og håper dere har tid 
til en hyggelig prat om speiding, ispedd tips og ny 
motivasjon! 
Siden vi denne gangen skal leie inn en 
foredragsholder, ønsker vi påmelding senest 
innen torsdag 9. september kl 20.00. Dette fordi 
vi må betale for foredragsholderen. 
 

Speiderleder fra Lesotho 
 
Fra forbundskontoret har vi mottatt følgende hen-
vendelse: 
”Mpho er en jente på 27 år som er aktiv speiderle-
der i Lesotho Girl Guides Association. Hun kommer 
til Norge i august og vil hele den måneden være 
opptatt med kurs.  Fra september og ut november 
er hun tilgjengelig for speidernorge.  I løpet av den 
tidsperioden håper vi Hordaland krins  er interessert 
i ha besøk av henne noen uker, hvor lenge er opp 
til dere.  Poenget med Mpho's besøk er at hun skal 
lære om Norge, speiding og dagligliv. Litt løse tan-
ker om programmet for henne:  Delta på flest mulig 
speideraktiviteter, både ukentlige møter og turer i 
grupper, kretsarrangementer etc.  På dagtid få inn-
blikk i arbeidet på kretskontoret, besøke skoler for å 
fortelle om speiding og daglig liv i Lesotho, kanskje 
være med en speiderleder på jobb i skole, barne-
hage e.l.  Dette er bare noen ideer og andre ideer 
og innspill mottas med takk.” 
Dersom det er noen i kretsen som kan tenke seg å 
ha Mpho boende hos seg en tid i høst, hadde det 
vært spennende både for kretsen og for den som 
har besøket. Kanskje kan det munne ut i en reise 
med speidere til Lesotho? Ta kontakt med Speider-
senteret så snart som mulig, dersom dette er noe 
for deg! 
 

 

JOTA/JOTI 
Et av høstens absolutt kuuleste arrangementer blir 
utvilsomt JOTA/JOTI. En prosjektgruppe er i gang 
med planlegging av årets kretsarrangement. 
Prosjektgruppen satser på å få opp et nettverk av 
Pc-er, flere radiostasjoner, kinosaler, musikkvideo-
er, volleyballturnering og mye mye mer.  Trolig vil 
ingen av deltakerne på årets JOTA/JOTI ha tid til å 
sove i løpet av arrangementet som går fra 16. – 17. 
oktober. Sove kan en gjøre senere! 

Her er det bare å følge 
med på kretsens hjem-
mesider og sjekke ut 
hva vi får til.  
JOTA betyr ”Jamboree 
On The Air”. Radioama-
tører hjelper oss med å 
kontakte andre speidere 
fra fjern og nær. Den 
store sporten blir å se 

hvem som klarer å nå lengst ut i verden! 
JOTI betyr ”Jamboree 
On The Internet”. Pro-
sjektgruppen har som 
mål å sette opp så 
mange datamaskiner 
som over hode mulig. 
Her skal alle få mulighet 
til å bruke masse tid på 
internett, og sitte å chatte 
med speidere verden over. På datarommene kjører 
vi musikkvideo under hele arrangementet! 
Har ikke speidere hatt firkantete øyne før, så skal 
de få det etter denne helgen med skjermer i alle 
fasonger! 
Sted er ikke helt bestemt ennå, men vi prøver å 
finne en skole i Bergensområdet hvor vi har nok 
plass til mange Pc-er, gymsal og andre fasiliteter.   
Nærmere info og påmelding blir sendt troppene om 
ikke alt for lenge! 
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Ledersamling 7. oktober 
 

Tid: Torsdag 16. september kl 18.30 – 21.00 
Sted: Speidersenteret i Marken 

 
Alle ledere trenger kurser en gang i mellom. Den 
nye grunntreningen presenteres for ledertrenerne i 
høst. Nå skal det bli lettere, mer praktisk rettet og 
mindre tidkrevende å ta kurs i speiderregi. Målet er 
selvfølgelig at alle ledere skal ta kursene.  
Ledertrenerne presenterer den nye grunntreningen 
for ledere. Her skal det være praktiske programkurs 
rettet mot den enheten en jobber i, kurs i grunnleg-
gende friluftsliv, førstehjelpskurs, gruppelederkurs 
og kurs i ledelse av meddledere. Emnekurs vil også 
være en del av den nye treningen. Still opp på den-
ne samlingen å se om ikke det er opp til flere mu-
ligheter for inspirasjon og påfyll for så vel gamle 
som nye ”travere” av oss speiderledere. 
Etter presentasjonen av de nye kursene vil det bli 
uformell prat og salg av vafler og kaffe/te. 
 

Speiderleder søker ly 
 
Kretsen har fått en henvendelse fra en speider fra 
Storbritannia som skal være noen dager i Bergen i 
løpet av september. 
Han kommer til Bergen 16. september for å bli en til 
to dager, siden kommer han tilbake 27.-30 septem-
ber. 
Hvis det er noen som kan tenke seg å utveksle er-
faringer om speiding med en leder fra Storbritannia, 
ta kontakt med Speidersenteret, så setter vi dere i 
forbindelse. 

Franske speidere i Tellevik 
 
I sommer bodde 27 fransk speidere i Tellevik i en 
uke. Speiderne var i alderen 13 – 18 år. I løpet av 
oppholdet i Bergen skulle de utføre forskjellige pro-
sjektoppgaver. Noen gikk fra gård til gård i Fana for 
å søke arbeid, noen vandret på Byfjellene for å prø-
ve å finne ut hvordan bergenserne benyttet fjellene 
rundt byen sin og andre utforsket Bergen sentrum 
på jakt etter byens historie. 
De var alle godt fornøyd med oppholdet sitt, selv 
om ikke alle de traff hadde like lett for å forstå 
fransk. Etter oppholdet i Bergen dro de over Har-
dangervidda og til Ingelsrud for å delta på ”Go the 
Norway!” 

Englandsleir 
 
57 speidere fra Hordaland reiste i sommer på leir i 
England. Rapportene fra de hjemkomne bærer bud 
om mange gode minner og store opplevelser. 
I neste nyhetsbrev prøver vi å få med en reportasje 
fra denne begivenheten. 
 

Småspeiderdagen 
 
Småspeiderdagen må i år dessverre gå ut. Vi har 
ikke fått arrangører til dette arrangementet. Da kan 
vi bare oppfordre flokkene til å dra på dagstur, eller 
kanskje til og med en overnattingstur denne helgen. 
Kanskje kan dere samarbeide med naboflokken om 
å finne på noe kjekt? 
Kretsen kan bare beklage dette, og minne om at 
alle arrangementer på terminlisten er avhengig av 
at dere er med å trekke lasset.  
 

Bymanøver 
 
Årets Bymanøver arrangeres lørdag 23. oktober. 
Prosjektgruppene for årets manøver er i gang med 
sitt arbeid. 
Detaljert informasjon vil bli sendt gruppene om ikke 
veldig lenge. Følg også med på nettsidene til kret-
sen. Der legger vi ut all nødvendig informasjon om 
fremmøtetider, påmeldingsfrister og lignende. 
 

Trøbbel med kretsens nettsider og 
e-post 

Nå i slutten av august har speiderforbundet byttet 
servere. Noe har gått galt i overføringene til ny ser-
ver. Dette har dessverre ført til at vi i Hordaland 
ikke har vært på nett en ukes tid. 
Det er heller ikke mulig å sende oss e-post så lenge 
serveren til speiderforbundet ikke er klar. Har du 
behov for kontakt, ring kontoret så får du oppgitt en 
midlertidig e-postadresse og link til nettsidene. 
Du kan også ringe Endre på telefon 908 83 633 
dersom kontoret er stengt. 
Vi beklager det inntrufne, og må bare vente til ting 
fungerer igjen, forhåpentligvis før dere mottar dette 
nyhetsbrevet.  
 

 


